

Знамя Илдарника

Орган Беловского горкома

вета депутатов трудящихся

ОДИННАДЦАТЫЙ
ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции
Г. Белово (Кузбасс).
Новосибирской обл.

Цена 15 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ- РАБОЧЕГО КЛАССА! ПРОЛ

ТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ К СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Рабочие и работницы,
инженеры и техники!
Боритесь за ежедневное
выполнение плана в
каждом цехе, в каждой
бригаде, на каждом
станке и в каждой
смене!



Колхозники и колхоз-
ницы! Боритесь за об-
разцовое завершение
весеннего сева, за вы-
сокие урожаи и под'ем
общественного животно-
водства! Укрепляйте об-
щественное хозяйство
колхозов! Да здравст-
вует зажиточная и куль-
турная жизнь
колхозов!

ЛОЗУНГИ

1941 ГОДА

1. Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!
3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
4. Да здравствует внешняя политика Советского Правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!
5. Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!
6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку—ВЧК!
7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!
8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!
9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым страны социализма!
10. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!
11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатым людям нашей страны—большевистский привет!
12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года—четвертого года третьей пятилетки!
13. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!
14. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!
15. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Двигайте вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!
16. Рабочие и работницы, инженеры и техники

17. черное
технические
машин
развит
18. Р
оборонной
мощь нашей
и Военно-Морской Флот новейшей техникой!
19. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевицскими темпами двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базы СССР!
20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!
21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!
22. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!
23. Рабочие и работницы, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!
24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!
25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!
26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!
27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!
28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

- увели-
зо!
29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!
30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!
31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!
32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза—активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!
33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма—почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!
34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!
35. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!
36. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!
37. Дети—наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина—Сталина!
38. Физкультурникам и физкультурницам советской страны—наш горячий привет!
39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!
40. Да здравствует наш рабочий класс!
41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!
42. Да здравствует наша, советская, интеллигенция!
43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!
44. Да здравствует Коммунистический Интернационал—организатор борьбы за победу трудящихся!
45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!
Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической Партии (больше-
виков).

ПЕРВОЕ МАЯ

Сегодня, в день 1 мая, рабочий класс всего мира проводит боевой смотр своих революционных сил, своей готовности бороться за освобождение от капиталистического рабства, за социализм. Много страданий, много крови, человеческих жертв стоит международному пролетариату эта борьба. Но пролитая кровь не пропала даром. На одной шестой части земного шара вот уже двадцать четвертый год реет победное знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

И сегодня, в день праздника труда, в день праздника международной пролетарской солидарности, трудящиеся всего земного шара обращают свои взоры, полные восхищения, к великой социалистической державе, где труд навсегда освобожден от гнета эксплуатации и стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма.

Капитализм превратил труд в тяжелое и ненавистное бремя. Маркс писал, что в капиталистическом обществе быть производительным рабочим — вовсе не счастье, а проклятие. В странах капитала миллионы людей день и ночь работают в невероятно тяжелых условиях на эскалаторах и туннелях, а сами живут в голоде, в холоде, в нищете.

Только в СССР, где трудящиеся работают на самих себя, на свое социалистическое государство, труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

СССР — единственная страна в мире, где труд стал первой потребностью каждого человека. По переписи 1939 г. нетрудящихся в нашей стране осталось всего лишь четыре сотых процента.

Творческий труд советского народа делает все более прекрасной жизнь нашей родины. Растет и крепнет ее хозяйственная и оборонная мощь. Только за 3 года третьей сталинской пятилетки продукция промышленности СССР возросла на 44 проц.; вступило в строй 2.900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, народный доход поднялся почти на одну треть. Из года в год повышается урожайность социалистических полей, продуктивность социалистического животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы еще выше поднять хозяйственную и оборонную мощь своей великой родины, закрепить самостоятельность и независимость народного хозяйства от капиталистического окружения.

Железнодорожники едут на курорты и в санатории

Государство ежегодно отпускает большие средства на поддержание здоровья рабочих и служащих, посылая их на курорты, санатории и дома отдыха.

Райком союза Беловского железнодорожного узла в 1 квартале израсходовал на путевки 47508 руб. 134 рабочих железнодорож-

но транспорта побывали в домах отдыха, санаториях и курортах.

Во втором квартале поступило 133 путевки на сумму 43778 руб. Еще дополнительно должно поступит примерно на 18 тыс. руб., часть путевок уже выданы рабочим.

Коротков — старший бухгалтер райкома союза.

Письма наших земляков

Красноармейский привет коллективу родного завода

1933 год. Мои сверстники призывались в Красную Армию. Любимый завод, город, знакомых и друзей должны оставить мы на два года.

...В строю мы двинулись к вокзалу. Вслед нам, как бы в знак напутствия, раздался протяжный гудок.

Нас провожали родные, близкие знакомые. Наперебой они давали нам советы, пожелания отлично овладеть боевой и политической подготовкой, зорко охранять советские границы, мирный труд граждан страны социализма. И эта родная, нежная забота о нас товарищей по работе, такое внимание и чуткость воодушевляли нас, поднимали настроение: мы шли в ряды Красной Армии с радостью и гордостью — ведь мы не одни там будем, с нами будет весь советский народ и думами, и мыслями, и делами.

Я смотрел в окно вагона. Хотелось запомнить все: и расположение города и своего завода; может через два с половиной года я мне узнаю родных мест — так вырастет город, расширится завод!

Поезд начал развивать скорость. Перед взором — широко раскинувшийся родной завод. По заводскому двору взад и вперед медленно продвигались погрузочные краны, бегали и кричали своими гоним, волнуящим свистом «кушук», а из заводских труб — черных огромных маяков на фоне белого голубого неба — шел тонкой струей черный дым.

И вот прошло два с лишним года. Я теперь старший сержант. Яш котельщик, дорогие товарищи, Алеша Паняшкин, стал командиром Красной Армии.

Передо мной газета «Знамя

ударника». Она принесла мне радостную весть: мой родной завод досрочно выполнил программу 1940 года, завоевал первенство во Всесоюзном соревновании работников цветной металлургии СССР, получил переходящее красное знамя Наркомата. И это знамя закрепил коллектив завода на 1 квартал текущего года.

В памяти воскресает механический цех, в котором я работал, дистилляция, товарищи по работе. Многие из них награждены наркомом значком «Отличника социалистического соревнования Наркомцветмета».

Какую радость и гордость за свой родной завод, за свой коллектив переживал я, читая в газете о боевых делах плавильщиков, обжиговцев, моих товарищей!

Завод включился в социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника — 1 мая. Рабочие завода с честью выполнили свои обязательства.

Вместе с вами, товарищи, и я готовил достойную встречу 1 мая. Вы — на производстве, я — в армии. Я на отлично овладеваю боевой и политической подготовкой, мое подразделение — передовое. Вы на отлично овладели технологией дистилляции, завод стал передовым. И вы трудитесь — и мы учимся и зорко стережем, охраняем ваш труд.

Если враг навяжет нам войну, я с честью выполню свой долг перед родной, оправдаю доверие коллектива рабочих родного завода и всех трудящихся моей родины.

Желаю дальнейшего успеха в борьбе за высококачественный цех, в борьбе за высокую производительность труда.

А. Паняшкин.
Старший сержант.

Боритесь за высокую производительность труда

Я служу в рядах РККА второй год. В Красной Армии научился очень многому. Сейчас я заместитель политрука, без отрыва от своей должности учусь в вечерней политической школе, готовлюсь к сдаче экзаменов на звание среднего командира.

В своем подразделении я считаюсь отличником боевой и поли-

тической подготовки и занесен на доску почета.

В день 1 мая я призываю вас удвоить, утроить производительность труда. Ваш честный труд, каждая победа на производстве, успешное проведение весенней посевной кампании колхозами, правильное воспитание наших кадров — допризывников, будущих за-

щитников нашей родины еще больше укрепят экономическую и оборонную мощь нашей страны.

Шире развертывайте социалистическое соревнование, боритесь за высокую производительность труда.

С красноармейским приветом!

Иван Ланкин.



НА СНИМКЕ: лунинцы электровозного депо тт. Бочинский — машинист, Попов — помощник машиниста, Чупин — помощник машиниста и Кондратенко — машинист. Они выполняют и перевыполняют нормы технической и коммерческой скорости, успешно ведут тяжеловесные поезда.

Высокая техническая скорость электровозов

Хорошими производственными подарками встречают день 1 мая машинисты-лунинцы электрдепо.

Машинист электровоза лунинец тов. Федоров довел техническую скорость электровоза до 45,7 км. в час при норме 41 км., машинист Кондратенко — 48,7 км., возжак колонны им. Кагановича машинист Кочурин — 48 км. в час.

Средняя техническая скорость всех электровозов за апрель составила 45,2 км. в час.

Г. Нестеренко — дежурный по депо.

Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!



Колонны первомайских демонстрантов пройдут с лозунгами борьбы за выполнение великой народно-хозяйственной программы четвертого года Третьей Сталинской Пятилетки, одобренной XVIII конференцией ВКП(б).

МЫ БОРЕМСЯ В 1941 ГОДУ:

за рост валовой продукции на 17—18 проц.;
за 18 миллионов тонн чугуна;
за 22,4 миллиона тонн стали;
за 15,8 миллиона тонн проката;
за 191 миллион тонн угля;
за 38 миллионов тонн нефти с газом;
за 39 миллионов тонн торфа;
за рост продукции машиностроения на 26 проц.;
за 7.900 миллионов пудов зерна;
за среднесуточную погрузку 103 тысяч вагонов на железных дорогах;
за строительство и расширение 2.955 предприятий.

Производственные подарки паровозников

Волна социалистического соревнования охватила все цеха, каждый станок, каждого работника паровозного депо. Каждому хотелось достойно встретить великий праздник международного пролетариата—1 мая.

Выполняя решения XVIII партийной конференции, широко внедряя метод работы тов. Лунина, паровозное депо г. Белово добились неплохих результатов.

Первенство в социалистическом соревновании по депо занимает промысловый цех (мастер цеха коммунист тов. Чайковский).

Хорошо организованный технологический процесс способствует быстрому и качественному выполнению ремонта паровозов. Простой на промывке составляет 11 часов при норме 14. Цех в течение апреля не имеет ни одного случая

брака. Рабочие места, инструмент и в целом цех приведены в культурный вид. Многие рабочие 1 мая встречают достойными производственными подарками. Слесарь Чернышев поднял производительность труда до 254 проц. Цех в целом имеет за апрель производительность труда 166 проц.

Механический цех производственную программу выполнил на 182 проц. Электросварщик Соловьев выполнил свое месячное задание на 183 проц., строгальщик Мателева—на 132 проц., слесарь Чернов—на 204 проц.

Машинисты встречают революционный праздник увеличением технической скорости паровозов. Машинист тов. Батенко довел технологическую скорость паровоза в апреле до 39,4 км. в час, при норме 30,2, машинист Синев—37,1,

Соболев—до 41,8 км. Паровозники провели 67 тяжеловесов.

Техническая скорость в депо за апрель выразилась в 33,7 км. в час при норме 31,3 км.

Лунинские паровозы приносят большую экономию. Машинисты-лунинцы на промысловом ремонте 8 паровозов дали экономию средств 2993 руб.

Замечательная работа в предмайские дни машинистов-лунинцев Сидельникова, Лыкова, Ильяшенко, Евдокимова, Кавкаева, их желанные работать еще лучше, еще и еще раз подтверждают слова Великого Сталина о том, что труд стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства для каждого советского гражданина.

А. Борков—инженер котлонадзора.

СО СКОРОСТЬЮ „КРАСНЫХ СТРЕЛ“

Великий пролетарский праздник 1 мая коллектив электродепо встречает новыми производственными победами.

Машинисты электровозов, слесари и токари ремонтных цехов выполнили свои обязательства, которые они брали в предмайском соревновании.

Машинист электровоза т. П. Колобаев достиг технической скорости 47,9 км. в час, при норме 41 км. В апреле провел 5 тяжеловесов. За первую декаду апреля со скоростью в 47,3 км. в час тов. Колобаев провел состав на 5.274 тонны тяжелее планового.

В образцовой чистоте и порядке содержат свои локомотивы машинисты тт. Седин, Меренов, помощники машинистов тт. Хворов, Бауфал, Бубнов, Кочнева, Мосин работают по-лунински. Среднетехническую скорость за 1 половину апреля имеют 47,7 км. в час. Водят поезда со скоростью «красных стрел».

Высокими производственными показателями встречают праздник рабочие ремонтных цехов. Слесарь тов. Шелковников апрельский план выполнил на 300 процентов. Он не только хороший производитель, но и активный общественник. Выполняя работу профорга колесного цеха, тов. Шелковников схватил всех рабочих социалистическим соревнованием.

Слесарь цеха заготовок тов. Талайкин месячную программу выполнил на 250 проц. Слесарь тов. Логунов работает исключительно добросовестно. Комиссия общественного смотра признала рабочее место и инструмент слесаря Логунова самыми чистыми и культурными в депо.

Коллектив рабочих цеха периодического осмотра (мастер цеха тов. Колокольников) за 26 дней производственное задание выполнил на 194,6 проц.

Цех под'емки (мастер тов. Зенченко) выпустил из ремонта сверх плана 1 электровоз, производственную программу выполнил на 125 проц.

М. Пустынный—председатель МК электровозников.

Досрочно выполнили месячную программу

29 апреля коллектив Беловского цинкового завода досрочно выполнил месячную программу.

Участники предмайского социалистического соревнования стахановцы завода встретили международный пролетарский праздник достойными производственными подарками.

Отличник социалистического соревнования плавильщик Федер Парак выполнил свое задание на 115 проц., плавильщики тт. Жиренко—на 117,9

проц., Измистьев—на 116,7 проц., дали высокое извлечение цинка из агломерата.

Старший выщелачиватель купоросной бригады тов. Кузьмин выполнил задание на 140 проц.

Среди печей дистилляционного цеха передовыми в соревновании идут: печь начальника цеха тов. Матвеева, месячную программу выполнила 29 с извлечением цинка из агломерата на 85,81 проц. и коллектив начальника печи тов. Слисенко.

ЗАКОН В ДЕЙСТВИИ

Выполнила постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, работники молочной-товарной фермы колхоза имени Орджоникидзе, Коневского сельсовета, добились замечательных производственных показателей.

В первом квартале 1941 г. по плану МТФ должна получить от 95 коров 27.000 литров молока и сдать государству в счет обязательных недокопоставок 2664 литра. Фактически на МТФ получили 31010 литров, выполнили квартальный план по надоям молока на 115 проц. и сдали государству 5100 литров, 191,4 проц. квартального плана.

Все 34 теленка, родившиеся в первом квартале 1941 года сохранены и с большой заботливостью и старательностью выращиваются телятницей-стахановкой Смольяниной Прасковьей Михайловной.

Эти успехи—результат социалистического соревнования, организованного коневской первичной партийной организацией между доярками, паярками и телятницами

результат высокой производительной активности, вызванной постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Председатель правления колхоза (кандидат в члены ВКП(б) тов. Багряков А. М. и зав. МТФ (переселенец из Воронежской области) тов. Тинин М. В. организуют работу МТФ так, чтобы выполнять план надоя молока, выращивания молодняка каждый день, каждый месяц всеми доярками, паярками, телятницами.

В первом квартале доярка Романова Анастасия Андреевна надояла от 14 закрепленных за нею коров 5546 литров молока вместо 4500 литров задания. На 1040 литров перевыполнила квартальный план доярка Дурманова Екатерина Михайловна. Значительно перевыполнения плана в первом квартале добились и остальные 5 доярок.

Правление колхоза уже начислило дояркам аванс из расчета 15 проц. молока, надоенного ими сверх установленного плана пер-

вого квартала. Доярка Романовой А. А. начислено 157 литров, Дурмановой Е.—156 литров, Суховельской М.—95 литров, Демосевич М.—80 литров, Кошевой—55 литров, Алексеевой—36 литров и Кошевой А.—19 литров.

Доярка Смольянина Прасковья Михайловна в истекшем 1940 г. не имела ни одного случая падежа телят. И имее она вырашивает крепких и здоровых телят. По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате правление колхоза начисляет сейчас тов. Смольяниной около 30 килограммов мяса за сохранение и выращивание ею 34 телят и за перевыполнение плана среднесуточного привеса.

Закон в действии!

Вступив во второй квартал 1941 года, работники фермы соревнуются друг с другом, борются за то, чтобы добиться еще лучших производственных показателей, полностью выполнить годовой план молокопоставок государству к 1 июля 1941 г.

П. Ерышев.



На высоких скоростях водит поезда машинист электровозного депо тов. Романов. За первую половину апреля техническая скорость его электровоза составляет 44 км. при норме 42.

НА СНИМКЕ: машинист тов. Романов.

660 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Комсомолец-слесарь электродепа (паровозное депо) тов. Поддубный встретил день 1 Мая небывалой производительностью труда. 25 апреля сменное задание выполнил на 660 проц., а месячную программу—на 335 проц.

Печник-арочник тов. Зернин 25 апреля выполнил дневное задание на 544 проц., Котельщик тов. Титаренко за смену дал 253 проц., слесарь-экипажник тов. Королев—406 проц.

А. Коробов.

На шахте „Пионерка“

Высокой производительностью труда встретил международный пролетарский праздник коллектив рабочих шахты «Пионерка».

Горняки участка № 2 (начальник тов. Охотничко) за 24 рабочих дня перевыполнили месячный план угледобычи на 12,4 проц. и участка № 3 (начальник тов. Ивлев) на 11,7 проц.

Образцы отличной работы показывают бригады навалотбойщиков тт. Чегошева, Скударнова, Липеева (3-й участок), выполняющие свои дневные задания на 160—190 проц. и бригада тов. Кальянова (2-го участка), выполняющая свое дневное задание до 170 проц.

Машинист электровоза тов. Верболович и помощник машиниста Лукин, в предмайские дни выполняли дневное задание до 170 проц., конюгоны подземного транспорта тт. Налимов, Бабанков, Мамаев, Снигирев, Тунов, Пименов, Сарин—на 150—200 проц.

За 29 апреля шахта выполнила план на 103,9 проц.

Н. Носов.

Положение трудящихся капиталистических стран

Положение рабочего класса в капиталистических странах как воюющих, так и «нейтральных» определяется проходящей сейчас второй мировой империалистической войной. Нет такой капиталистической страны, где рабочим и крестьянам не приходилось бы сейчас в той или иной форме страдать от последствий этой грабительской войны.

Война тяжело отразилась на положении трудящегося люда стран, ведущих войну, а также малых государств, вовлеченных в войну обоими воюющими лагерями. Прямым последствием войны является здесь недостаток продовольствия, вздорожание жизни, увеличение рабочего дня, снижение заработной платы, рост налогов.

Империалистическая война оказала свое влияние также и на условия жизни трудящихся в нейтральных странах. Военные заводы работают здесь с полной нагрузкой, и капиталисты-монополисты получают сумасшедшие барыши, но в то же время вся остальная экономическая жизнь дезорганизована и потрясена. В результате блокады и морской войны эти страны отрезаны от источников сырья и рынков сбыта. Оккупация целых обширных областей в Европе задушила или до предела ограничила товарооборот и торговые связи между странами. Результатом этого явился рост безработицы, рост дороговизны, острый недостаток продовольственных продуктов и, следовательно, беспредельная нужда и обнищание широких масс населения также и в «нейтральных» странах.

Капиталистические страны ведут войну не только против внешнего врага, против своих империалистических противников, за новые рынки и источники сырья, за новый передел мира. Война идет также против «внутреннего врага», против широких масс трудящегося населения и особенно против рабочего класса и его организаций. Капиталисты всех стран пользуются войной для того, чтобы под предлогом необходимости жертв для капиталистического Отечества вести общее наступление на жизненный уровень масс, чтобы лишить работающих на предприятиях рабочих всяких прав, уничтожить их организации и максимально усилить эксплуатацию. Одновременно у безработных отнимают пособие, предельно увеличивают налоги и ограничивают до минимума все расходы на социальное обеспечение.

В странах капитала обостряется политическая реакция. На коммунистические партии, возглавляющие борьбу рабочего класса, обрушивается неистовая шовинистическая травля. В одних странах, как например во Франции, компартия с начала войны запрещена и загнана в подполье. В других делаются попытки обезглавить движение, как в США, где генеральный секретарь компартии тов. Эрл Браудер брошен в тюрьму. В третьих обрушиваются репрессии на рабочую печать, как в Англии, где запрещена газета компартии «Дейли уоркер».

В арсенале буржуазии видное место заняла социальная демагогия: трудящиеся обещают «после победы» все сокровища рая: достаток, счастье, «вечный мир» и пр. Все это для того, чтобы сейчас потребовать от них во имя будущей «победы» тяжелых жертв

для ведения империалистической войны, усилить эксплуатацию и увеличить военные прибыли капиталистов.

В шовинистической пропаганде особенно отличаются реакционные руководители социал-демократии и реформистских профсоюзов.

Английский народ в настоящее время исключительно сильно страдает от войны. Он подвергается бомбардировкам и хуже других от них защищен. Жизненный уровень английского народа все время снижается.

В некоторых отраслях промышленности Англии рабочая неделя доведена до 70 и даже 80 часов. Нетрудно представить себе, что значит для здоровья английского пролетария при недостаточном питании рабочий день продолжительностью в 12 часов и более в нынешних условиях, когда одна воздушная тревога сменяет другую и рабочие вынуждены проводить целые ночи в плохо оборудованных и ненадежных убежищах.

Важнейшие продукты продовольствия, как мясо, масло, сахар, чай, отпускаются в Англии по норме; самые нормы становятся все меньше. Так как рабочие не могут подобно богачам питаться в фешенебельных ресторанах, то они стараются пополнить, чем только возможно, свой скудный рацион. Так, сообщают, что в лондонском Ист-Энде продается на завтрак и обед рабочим голова трески.

Ко всему этому надо добавить, что мобилизация в армию миллионов мужчин также тяжело отразилась на жизненном уровне трудящихся, ибо пособия семьям призванных выдаются ничтожные.

Народные массы Англии охвачены глубоким недовольством. Свидетельством тому может служить Народный конгресс, представлявший все круги трудящихся.

Хотя генеральный секретарь тредюнионов, один из ярых пропагандистов и поджигателей империалистической войны, господин Ситрин заявил, что «английское рабочее движение добровольно отказалось от права на забастовки и согласилось на неограниченный рабочий день», все же на предприятиях все время растет протест против усиления реакции и эксплуатации. Дело доходит до стачек и демонстраций. Правительство принимает все более строгие меры против этого нарастающего сопротивления рабочего класса. Об этом свидетельствует запрещенное «Дейли уоркер», смелого органа коммунистической партии Англии. Движение за Народный конгресс, движение в защиту «Дейли уоркер» служат доказательством того, что сопротивление народных масс становится все шире и энергичнее.

Возьмем, далее, одного из противников Англии — Италию. И здесь положение широких масс населения за время войны стало во много раз хуже. С 1 февраля 1941 года общая норма выдачи жиров (растительного масла, животного масла и сала — вместе) сокращена до 400 граммов на человека в месяц. Качество хлеба ухудшилось, разрешается выпекать только один сорт, притом с примесью 25 процентов кукурузы. Все мучные изделия, а также рис и кукурузная мука выдаются по карточкам. Норма установлена в 1 килограмм мучных изделий, 600

граммов риса и 400 граммов кукурузной муки в месяц на человека. Если учесть, что именно эти продукты являются важнейшими в питании итальянского трудящегося, то нетрудно представить себе, как ничтожна выдаваемая норма.

В течение одного последнего месяца цены на важнейшие продукты питания повысились в Италии в среднем на одну пятую прежней цены. Недостаток продуктов и рост цен тяжело отражаются на положении рабочих масс. К тому же около двух миллионов мужчин призваны в армию.

Несмотря на то, что два миллиона человек изъяты из производства, безработица не исчезла, а в тех отраслях промышленности, которые работают не на войну, она даже увеличилась. Официальная фашистская газета «Иль лавора» вынуждена признать: «Многие семьи, особенно рабочие семьи, внезапно лишились безусловно необходимых средств к существованию и тем самым были ввергнуты в великую нужду».

Для положения рабочего класса США характерна широкая волна стачечного движения, охватившая в последние недели многие большие предприятия. Капиталисты Америки особенно наживаются на происходящей войне. В американской военной промышленности в настоящее время наблюдается такое оживление, какого не бывало еще со времени первой мировой войны. И все же проблема безработицы в США не разрешена. По данным представителя американского управления помощи безработным Говарда Хэнтера, «общее число безработных составляет от 7,5 до 9,5 миллиона человек». При всем том, по решению палаты представителей, 660.000 безработных будут вычеркнуты из списков получающих пособие, а около миллиона безработных учтены, как нуждающиеся, но в списки получающих пособие внесены не будут из-за отсутствия фондов.

Уже упомянутый Говард Хэнтер как-то заявил: «Тот факт, что у нас царят нужда и безработица, вычеркнуть нельзя. Картина расширяющейся деловой активности не может затуманить этот факт. При ближайшем рассмотрении мы вынуждены констатировать, что уровень производства поднимается сейчас до рекордной высоты, но что в то же время безработица принимает самые серьезные размеры».

Нужда безработных неопределима. И это в стране, которая тратит миллиарды на финансирование войны в Европе, в стране, где лишь одни сталые заводы в 1940 году дали своим хозяевам 102 миллиона долларов прибыли.

Строительство военных кораблей в США

НЬЮ-ЙОРК, 27 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, морское министерство заказало 12 торпедных катеров и 12 истребителей подводных лодок. Эти суда имеют в длину 21 метр, скорость их составляет 96 километров в час. 20 таких судов уже переданы Англии. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, морское министерство 1 апреля сдало за-

каз на постройку 171 небольшого военного корабля, в том числе 44 минных тральщиков, пригодных для действий в открытом море, и 50 минных тральщиков, для действий у побережья, 10 буксирных судов и 67 истребителей подводных лодок. В неофициальных кругах заявили, что эти корабли предназначаются для Англии.

Ухудшается и положение работающих. Цены на предметы первой необходимости быстро растут, заработная же плата остается на прежнем уровне. Ответом рабочих на это ухудшение условий жизни являются забастовки. Капиталисты стараются парализовать оборонительную борьбу рабочих с помощью разного рода принудительных мероприятий.

Как видим, и в Америке война привела к снижению жизненного уровня трудящихся и к обострению классовой борьбы.

Остановимся теперь на положении трудящихся такой небольшой европейской страны, как Дания. Большая часть внешней торговли Дании парализована. Результатом является быстрый рост числа безработных. В конце января 1941 г. в маленькой Дании было зарегистрировано 196 180 безработных. Следовательно, 34,8 процента датских рабочих — безработные. К этому следует еще добавить, что значительное число рабочих занято неполное время. В таких странах, как Бельгия, Норвегия, Голландия, жизнь рабочих еще тяжелее, чем в Дании.

Особенно тяжело живется трудящимся Франции. Здесь переpleteается все: и недостаток продовольствия, граничащий с массовым голодом, и безработица, достигшая небывалых размеров (данные о ней даже не публикуются), и разрушения, вызванные войной, и бедствия беженцев.

Во всех капиталистических странах массы все более отчетливо начинают сознавать, что выход из бедствий, в которые ввергла их затаенная алчная буржуазия война, лишь в том, чтобы добиться такого строя, который устранил бы самые причины, вызывающие империалистические войны. И в этой борьбе великим прообразом для рабочих всех стран является Советский Союз.

Благодаря мудрой сталинской внешней политике народы Советского Союза имеют возможность жить в мире. Третья сталинская пятилетка и огромное строительство создают для трудящихся СССР все возможности для усиления обороны социалистического государства, для творческой, созидательной работы, для дальнейшего роста материального и культурного уровня трудящихся. На мрачном фоне войн и бедствий, царящих в капиталистических странах, великий образ Страны советов сияет еще ярче чем всегда. Он преисполняет рабочий класс буржуазных стран глубокой надеждой и непоколебимой уверенностью в то, что есть путь для выхода из нынешнего положения!

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

Успешно проходит реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима

С большим успехом проходит реализация билетов 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

Насколько большая активность масс, говорит тот факт, что билеты трудящиеся покупают на крупные суммы.

Хорошо проводится реализация в дистилляционном цехе (цинкзавод). Начальник цеха тов. Чижов приобрел билетов на 150 руб.

Плавильщики бригады тов. Слисенко за один день приобрели билетов на 1400 руб. Пензенер тов. Бастриков приобрел билетов на 200 руб.

Хорошо работали по реализации билетов первичная организация Беловского совхоза (уполномоченный по реализации тов. Штырков).

В стрелковой и пожарной охранах железной дороги (председатели первичных организаций тов. Борискин и Мусихин) в течение 3-х часов все билеты (на 1100 руб.) были распространены.

Хорошо прошла реализация в первичных организациях горкома ВКП(б) (председатель тов. Сорokin), в артели «Кузб» (председатель первичной организации Осоавиахима тов. Логунов) и в других.

А. Баяндин — председатель гор. ОСО.

Помощь многодетным матерям

По Беловскому району в 1940 году 289 многодетных матерей получили 663 тыс. руб.

В 1941 г. выплачено уже 140 тыс. руб. 16 многодетных получили пособие на вновь родившихся детей.

По городу за 2 месяца текущего года 121 многодетной матери выплачено уже 60 тыс. руб. Многодетные матери А. Коргина, А. Засухина и др. в этом году получили по 4 тыс. руб. Тов. А. Юркова, со дня издания постановления о помощи многодетным, получила 26 тыс. рублей. У. Барина за это же время получила 30 тыс. рублей.

И. Чугаева, Д. Леона.

Кандидаты на сельхозвыставку

Вместе с молочно-товарной фермой на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку от колхоза имени Ильича, Зареченского сельсовета, представлена овцеводческая ферма.

Много нового внесли в работу фермы животноводы. Опыты выставки стали для них обязательными правилами в работе по выращиванию и сохранению молодняка.

В 1937 и 1938 г.г. на 100 овцематок было выращено 160 ягнят, в 1939 г. — 212, в 1940 году — 188.

По этим показателям ферма утверждена на сельхозвыставку.

Ответственный редактор И. ПЕРОВ.